

# 这个夏天，不做看客！

## 世界杯 玩竞彩 该你上场

### 达州体彩各销售点与您一起共享足球超级盛宴

中国体育彩票

广告

每日一星

达州晚报

# “另一个”本田圭佑创造历史

当地时间6月24日，本田圭佑成为世界杯史上进球最多的亚洲球员，与曾经的桀骜愤怒不同，当日的本田圭佑，从替补席走来，他与非核心的自己达成和解，以另一种方式继续坚信未来。

出生于1986年的本田圭佑曾在小学时期的一篇文章中谈及自己未来的梦想：“我会在世界杯上一战成名，得到国外球队的青睐，然后前往意甲联赛——穿上10号球衣，成为球队主力。那时，在意甲经过锻炼的我回到日本，再以10号球员的身份成为国家队主力。”

一切竟然几乎都与后来的现实相符。本田圭佑2009年加盟莫斯科中央陆军队，五年后进入意甲豪门AC米兰，披10号战袍。

2010南非世界杯，小组赛首场日本队对阵喀麦隆队，本田圭佑打入自己的世界杯首球，帮助球队以一球优势取胜。其后小组赛对丹麦队最后一轮关键战，本田打入直接任意球，并助攻一次，帮助日本队晋级16强。

2014年巴西世界杯，本田圭佑在对阵科特迪瓦的比赛中打入一球。

2018年俄罗斯世界杯，本田圭佑两场比赛均替补出战，首战哥伦比亚，下半时，替补出场的本田圭佑角球助攻大迫勇也头球破门，日本队2比1获胜。再战塞内加尔，日本队1比2落后的情况下，替补上场的本田圭佑第77分钟推空门得手，帮助球队追平比分，赢得晋级主动。

现在，32岁的本田圭佑是世界杯史上进球最多的亚洲球员，9次出场打进4球，同时还有3次助攻。

本田几乎完全兑现了几时的梦想。然而实现梦想的脚步却从来不像个人履历那样简洁。

如果说本田最初的成长是颇具天赋的倔强少年依靠坚持不懈努力的成功史，那么对于这位自信而又决绝的球员而言，直冲向上的时期结束后，如何面对自己则是人生更大的考验。

能在意甲豪门担纲10号，本田圭佑无疑早已达成了自己亚洲顶级球星的梦想。作为一名典型的技术流中场，他对于门前机会的把握，细腻脚下技术均令对手生畏，与此同时，本田圭佑凭借充沛的体能成为球场上跑不死的典型代表，积极的跑动成为他场上精神力量的集中体现，对于球队而言，本田曾是绝对的核心。

然而命运最终还是令有着强大意志的本田减速了，2014年，饱受甲状腺亢奋折磨的本田圭佑接受了手术。

不得不承认，那以后，这位顶级球星开始了职业生涯的下坡，人们逐渐发现，本田圭佑跑不动了。

2017年7月14日，本田在个人社交网站上宣布自己将离开意甲，在新赛季加盟墨西哥足球甲级联赛球队。

本届世界杯的外围赛中，场上的本田不再是日本球迷心目中那个能够承担梦想的人，几场比赛

赛下来，日本媒体和球迷认为，“本田的巅峰早就过了，用他就是拖累日本队的进攻节奏”。

俄罗斯世界杯开赛，曾经傲视四方的本田圭佑坐上了替补席。

这是竞技体育的残酷，也是万物永远的轨迹。

接受这一切或许是骄傲的本田圭佑面临的巨大挑战，但是他最终与现实达成了和解，这位曾经的核心巨星在球场内外继续着全力以赴，一如儿时对足球的热爱，“即使是坐替补席，我也要为球队的胜利作贡献。为日本的孩子盼望将来出战世界杯，我们也要在比赛中打出尊严和风度。这是我们出战世界杯的意义，也是使命。”

或许正是因为对替补席的接受，令本田圭佑重新找到了自己，冷静而积极的他令自己在世界杯开赛以来的两次替补上场都显得极具价值。

在强手如林的小组两轮拿4分，日本队所取得的成就了不起。赛后接受媒体采访时，本田圭佑显得格外冷静：“进球是队友传球传得舒服。我感觉球队今天比上一场对阵哥伦比亚时表现得更好，下一场比赛不容易，想要不离开，我们必须提高警惕。”

与曾经的AC米兰10号不同，或许这已是“另一个”本田圭佑，然而依旧在创造历史。

□高凯



## 世界杯两轮小组赛印象：强队不显强，弱队不示弱

随着哥伦比亚用一场畅快淋漓的3:0战胜本组种子球队波兰，世界杯小组赛第二轮正式落下帷幕。纵观已经结束的两轮小组赛，一些豪门球队并没有展现出应有的统治力，而涌现出一批表现惊艳的黑马，则令全世界刮目相看。

遭遇了自2010年半决赛之后第一场失利。次战面对瑞典，日耳曼战车在出局的边缘徘徊到了最后一刻，若非罗斯临危救主，卫冕冠军恐怕就将在小组赛折戟。末轮，德国队面对韩国需要取得一场两球以上的大胜，才能确保一个出线名额。

### 亚洲区球队证明自我

亚洲区球队本届世界杯给人眼前一亮的感觉。首轮出场的5支亚洲区球队获得了2胜3负的战绩。其中日本和伊朗分别击败了哥伦比亚和摩洛哥，前者甚至打破了亚洲球队逢南美不胜的尴尬纪录。韩国队和“外来户”澳大利亚虽然输球，但都是一球小负并且踢得相当顽强。只有沙特遭到了一场完败，在揭幕战他们被东道主俄罗斯5球完虐。

尽管此轮这个强劲的势头有所减弱，他们仅仅获得2平3负。但除了两连败提前出局的沙特之外，其他四支球队都保留着出线的希望。韩国难度较大，他们需要大胜德国并且寄希望于墨西哥击败瑞典；目前积1分的澳大利亚，如果在末轮击败提前出局的秘鲁，出线概率相当可观；伊朗末轮死磕C罗领衔的葡萄牙，获胜即可晋级；而手握4分的日本，末轮只需打平已经出局的波兰就能时隔八年再次挺

进淘汰赛。

### 实力劲旅频演黑马角色

作为世界杯历史上成绩最稳定的球队，几乎所有人都认为德国会兵不刃血的拿下墨西哥。但墨西哥用自己强势的表现告诉所有人，他们具备击败卫冕冠军的实力。在次轮力克韩国之后，“草帽军团”以6分昂首登上F组头名。末轮只要一场平局，便可确保小组头名。这支在中北美赛区所向无敌的球队，很有可能

在俄罗斯走得很远。世界杯前，在国际足联最新公布的世界排名中，俄罗斯队70位的排名在所有32支参赛球队中垫底。但他们在揭幕战就用一场5:0的狂胜向全世界表明，他们并不是“史上最弱东道主”。面对萨拉赫领衔的埃及，俄罗斯又在62分钟就用第三粒进球杀死比赛。面对乌拉圭他们只需要一场平局，就能确保小组第一。

2002年韩日世界杯，名不见经传的塞内加尔一战成名，他们在揭幕战就将卫冕冠军法国斩于马下，并最终杀进了最后的八强。16年后，卷土重来的他们首战便再次击败组中的种子球队波兰。虽然在第二场比赛中两度领先的他们被日本队逼平，但目前手握出线主动权的他们已经让所有球迷刮目相看。毫无疑问，塞内加尔的黑马之旅还远未结束。

都市慢生活

# 南门口

## 世界杯特刊

### 09

2018年6月26日

星期二

邮箱: 3213456266@qq.com

□主编: 郝良

□责编: 李睿

### 三大豪门差强人意

世界杯的历史上，德国、巴西、阿根廷包揽了20个冠军中的11个，也堪称世界杯历史上的三大豪门。但在今夏的俄罗斯，他们都遭遇了不小的麻烦，甚至在小组赛的第一轮都未取得开门红，这在历史上都相当罕见。如今两轮战罢，他们也都在面临着不同程度的危机，有的甚至还不能将命运掌握在自己手里。

率先亮相的阿根廷，就让全世界球迷大跌眼镜。面对第一次闯入世界杯的冰岛队，他们在先进球的情况下被对手闪电扳平，此后也并没有敲开冰岛钢铁般的防线，仅仅收获了一场平局。面对克罗地亚的比赛，本该完成救赎的

他们却完败在对手强大的中场控制下，净吞三蛋跌至小组末尾。想要出线末轮不但自己必须战胜尼日利亚，还必须看另一场比赛的结果。

紧随其后亮相的巴西同样没能在“瑞士军刀”身上讨到便宜。库蒂尼奥标志性的穿云箭让巴西人看到了取得开门红的希望，但祖贝尔的头槌攻门让他们只拿到了苦涩的一分。不同于阿根廷的是，巴西在对阵哥斯达黎加的伤停补时阶段完成救赎，几乎在最后关头拿到了三分。末轮，巴西需要面对塞尔维亚的死磕，成败在此一举。

世界杯小组赛首轮的最大冷门诞生在德国队身上，他们爆冷被中北美劲旅墨西哥击

□中新社